

## Rat u Ukrajini. Dnevne novosti. 78. dan

Priredile Sofija Oliinik i Marjana Zavijska

**Napadnuti gradovi.** U noći 12. svibnja ruske postrojbe izvršile su nekoliko zračnih napada na Novgorod-Siversk u **oblasti Černjihiv**. Oštećene su škole, administrativne i stambene zgrade, a bilo je i civilnih žrtava. Došlo je do još jednog napada na infrastrukturu u **Poltavskoj oblasti**. Kao rezultat raketnog napada na naselje Lozova u **Harkivskoj oblasti**, jedna osoba je poginula. U **Mikolajivskoj oblasti**, 9 osoba ozlijeđeno je u nedavnim granatiranjima. Ruske postrojbe nastavljaju granatirati naselje Zelenodilsk na granici s Harkivskom oblasti. Diljem **Luhanske oblasti** zabilježeno je 26 topničkih granatiranja. Ruske snage pokušavaju preuzeti kontrolu nad gradom Rubižnje, blokirati autocestu Lisičansk-Bahmut i zauzeti Severodonjeck. Tijekom dana oštećene su 24 stambene zgrade. U **Harkivskoj oblasti** ruske postrojbe granatirale su naselja topništvom BM21 Grad, oštetiivši stambenu infrastrukturu. Šumski požari se nastavljaju – u ovom trenutku gori površina od 8 hektara. U **Donjeckoj oblasti** ruske postrojbe granatirale su tvornicu fenola u naselju New York; dvije osobe su ozlijeđene. Nastavljaju se teške borbe duž cijele bojišnice.

**Okupirani gradovi.** Samoprogllašene ruske vlasti u **Harkivskoj oblasti** podnijele su službeni zahtjev za priključivanje Ruskoj Federaciji. Dmitrij Peskov, predstavnik Vladimira Putina, odgovorio je da odluku o podnošenju zahtjeva za priključivanje Harkivske oblasti Ruskoj Federaciji moraju donijeti stanovnici ove oblasti kako bi odluka imala „pravnu snagu”. Međutim, vlasti žele zaobići referendum i pozvati na izravnu aneksiju oblasti. Do neke mjere, to je zbog nedostatka inače očekivane široke podrške javnosti. U međuvremenu, institut za vojna istraživanja [predviđa](#) da se ruske trupe pripremaju za provođenje novih ofenzivnih operacija s ciljem zauzimanja cijele Harkivske oblasti u narednim danima.

**Mauripolje.** Mauropolje sve više liči na „[srednjovjekovni geto](#)” zbog nedostatka medicinskih sredstava i usluga, kao i zbog prekida opskrbe vodom, plinom i električnom energijom. Denisova, ukrajinska pučka pravobraniteljica, [izvještava](#) da ruske postrojbe ranjenoj vojsci ne dopuštaju priliku da preživi jer su uništile drugu vojnu podzemnu bolnicu u Azovstalu. Bolnica je uništena prije dva dana u raketnom napadu, usmrivši 10 osoba i ranivši vojnike i civile. Ljudi u Azovstalu suočavaju se sa po život opasnim rizikom od infekcija jer nema dovoljno antibiotika, medicinskih instrumenata i sterilnih zavoja. Čak i u slučaju manjih ozljeda, liječnici su prisiljeni amputirati im udove.

Irina Vereščuk, potpredsjednica Vlade, [izvijestila](#) je da je Ukrajina predložila Rusiji da ranjene branitelje u postrojenju Azovstal zamijeni za ruske ratne zarobljenike.

**Kazneni progon.** Ukrajina će održati [prvo suđenje](#) u slučaju ruskog vojnika optuženog za ubojstvo civila tijekom trenutnog ruskog rata u Ukrajini. 21-godišnji ruski vojnik, Vadim Šišmarin, ubio je nenaoružanog stanovnika Sumske oblasti jer je vjerovao da bi ga taj čovjek mogao obavještavati o oružanim snagama Ukrajine. Optuženi je ispalio nekoliko hitaca kroz otvoreni prozor automobila iz puške tipa Kalašnjikov u glavu 62-godišnje žrtve.

**Cijena rata.** Valdis Dombrovskis, izvršni potpredsjednik Europske komisije, [kaže](#) da će Ukrajini biti potrebno oko 500 – 600 milijardi eura za obnovu. Europska unija stoga bi trebala pripremiti koordinirani odgovor međunarodne zajednice na rastući izazov, za koji je Dombrovskis rekao da je Europska komisija spremna koordinirati. Werner Hoyer, predsjednik Europske investicijske banke, [kaže](#) da bi troškovi obnove Ukrajine mogli iznositi trilijune dolara. Stoga se Europa ne može sama suočiti s rezultatima ruskog rata u Ukrajini. Ukrajinske vlasti i vlasti EU-a i ranije su pozvale na provedbu plana sličnog Marshalllovom za obnovu Ukrajine. Neke europske zemlje već su najavile spremnost za obnovu određenih oblasti ili gradova u Ukrajini.

**Vanjska politika.** Češki Senat [priznao](#) je zločine koje je ruska vojska počinila u Ukrajini genocidom nad ukrajinskim narodom. Estonija i Litva prethodno su donijele slične rezolucije.

**NATO.** „Finska odmah mora podnijeti zahtjev za članstvom u NATO savezu”, [rekli](#) su predsjednik Sauli Niinisto i premijerka Sanna Marin u zajedničkoj izjavi u Helsinkiju. NATO podržava ovu odluku i očekuje se da će status članstva brzo biti odobren. Odluka je donesena nakon invazije ruskih postrojbi na Ukrajinu, kao i zbog finske granice s Rusijom.

**Digitalna sigurnost.** Sjedinjene Države, Velika Britanija, Kanada, Estonija i Europska unija [izvijestile su](#) da Rusija stoji iza masovnog kibernetičkog napada na satelitsku internetsku mrežu Viasat. Viasat je tvrtka sa sjedištem u Kaliforniji koja [pruža](#) satelitske usluge velike brzine i koju je aktivno koristila ukrajinska vlada.

Napad je uslijedio nekoliko tjedana nakon što je neke ukrajinske vladine internetske stranice pogodio softver „brisač“ koji uništava podatke. Napad je za cilj imao potkopati ukrajinsko zapovjedništvo i kontrolu nad njihovim trupama tijekom prvih, kritičnih sati ruske invazije.

U srijedu (11. svibnja), Mihail Fedorov, potpredsjednik Vlade i ministar digitalne transformacije Ukrajine, otvorio je pariški kibernetički sastanak na vrhu 2022. godine. Fedorov je izvijestio da su prije rata kibernetičke sposobnosti Rusije bile znatno precijenjene. Nakon ruske invazije na Ukrajinu 24. veljače, Zapad se bojao hibridnog napada na mreži i u stvarnosti, ali Moskva nije uspjela zabilježiti značajne pobjede na internetu. Dan prije kibernetičke konferencije, ministri digitalnih tehnologija u državama G7 sastali su se u Düsseldorfu kako bi razgovarali o budućnosti digitalizacije s tematskim naglaskom na kibernetičku sigurnost. U priopćenju za medije naglasili su da će nastaviti pružati podršku Ukrajini u zaštiti svojih mreža od kibernetičkih napada. Fedorov je također pozvan da sudjeluje na sastancima država G7 u Düsseldorfu jer je Ukrajina zauzela važno mjesto na dnevnom redu. Pogledajte [raspored](#) koji je stvorio institut CyberPeace i koji opisuje brojna izvješća o kibernetičkim napadima na ukrajinske ustanove i organizacije, uključujući i humanitarne nevladine organizacije i građane.

#### Kutak za čitanje.

- [It will be hard for Ukraine's economy to sustain a long war | The Economist](#)
- [Economic Toll of Russia's War in Ukraine Tests Western Solidarity - The New York Times \(nytimes.com\)](#)
- [Why is Russia setting up detention centers in Ukraine? | The Economist](#)
- [Why the Ukrainian Victory is Important for the World? 10 reasons from the American historian Timothy Snyder \(infopost.media\)](#)

#### Statistika.

- Glavni stožer oružanih snaga Ukrajine objavio je procjenu ukupnih gubitaka ruske vojske do 10 sati ujutro, 11. svibnja 2022.: osoblje – oko 26 650, tenkovi – 1195, borbena oklopna vozila – 2873, topnički sustavi – 534, višecijevni raketni bacači – 191, protuzračni sustavi – 87, zrakoplovi s nepomičnim krilima – 199, helikopteri – 161, kamioni i cisterne za gorivo – 2019, plovila i laka teretna plovila – 13, bespilotne zračne letjelice operativno-taktične razine – 398, posebna oprema – 41, krstareće rakete – 94. Ovdje pratite i interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

#### Svako djelo je vrijedno, nijedan doprinos nije premalen!

- Podržite [Medicinski bataljun „Hospitalci“](#). Volontersku organizaciju bolničara koja djeluje od 2014. godine. Tim pruža medicinsku pomoć na žarišnim područjima. Tim trenutno prikuplja donacije za [plinske maske za bolničare](#) na žarišnim područjima u slučaju kemijskog napada.
- Dijelite ove najnovije informacije o situaciji u Ukrajini putem društvenih mreža, lokalnih medija ili širenjem ovih kratkih novosti.
- Pretplatite se na naše dnevne novosti na [Twitteru](#) i na [našoj mrežnoj stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem usluge PayPal. Više informacija potražite [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukraini! Slava Ukrajini!